

593:176万

一名儿科医生“照看”三千个娃

我省多措并举缓解二孩时代“烦恼”

H热点关注

■ 本报记者 侯赛

A 孩子扎堆看儿科
医护人员忙得不可开交

随着国家全面二孩政策的实施,很多家庭都将孕育二孩列入计划。二孩时代的到来,加剧了我省儿科医疗资源的紧张局面。儿科医生“用工荒”,背后隐藏着医院招聘医生难度大、培养周期长,儿科医生待遇低、压力大等一系列问题。

11月20日上午,海口市民姜思涵带着发烧的儿子到海口市人民医院儿科门诊看病时,儿科诊室里挤满了家长和哭闹的孩子。

与此同时,海口市人民医院儿科主任吴军正忙着给孩子们看病。他忙得连喝水的时间都没有,额头上的汗珠清晰可见。

吴军告诉记者,全面二孩政策放开后,不少高龄产妇产下二孩,早产儿的数量明显增多,加重了儿科的负担,医护人员紧缺程度更加突出。

不久前,记者对省内部分市县二级医院走访时发现,各级医院儿科扎堆看病,医护人员忙得不可开交是常态。

“咳嗽不?发烧不?”“给孩子多喝水!”在三亚市人民医院,一位儿科医生既要出门诊,又要管理住院患儿,一个人诊疗的患儿多达七八十人。

B 1名儿科医生
要对应3000名儿童

“二孩政策放开后,明显感觉儿科患者数量增多,儿科医生上班期间几乎连喝水、上厕所的时间都没有。”这是三亚市妇幼保健院儿科医护人员的切身体会。

“儿科患者的病情来得急、变化快,不单是医生压力大,护理人员的工作压力也很大,每天都感觉如履薄冰。”三亚市妇幼保健院人事科科长王涛表示。

由于儿科用药、治疗的特殊性,儿科属于高投入、低回报的科室。如何创造拴心留人的环境,是儿科事业发展当中应当加以重视的问题。

目前,全省儿科执业医师593人,我省0岁到14岁儿童数量为176万人,平均每名儿科医生要承担起约3000名儿童的健康大计。

国家卫计委《关于加强儿童医疗卫生服务改革与发展的意见》提出:2020年每千名儿童床位数增加到2.2张,每千名儿童儿科执业(助理)医师数达到0.69名。据测算,2020年,要达到国家标准,我省还需新增儿科床位2000张,儿科医师650人。